
FUNDAÇÃO DE HEMATOLOGIA E HEMOTERAPIA DE PERNAMBUCO - HEMOPE 

CONCURSO PÚBLICO 
 

 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Português, 10 (dez) sobre 

Conhecimentos do Sistema Único de Saúde – SUS e 30 (trinta) sobre Conhecimentos Específicos da 

Função de opção do candidato. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 
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PORTUGUÊS 

 
 

Texto 01 para a questão 01 

 
Disponível em: http://www.google.com.br/search?source=ig&hl=pt-BR&rlz=1G1LEND_PT-
BRBR479&q=imagens+de+doação+de+sangeu&oq=imagens+de+doação+de+sangeu&gs_l=ig 

 

01. Analisando-se o texto, percebe-se a presença da forma verbal “seja”, que se encontra no modo imperativo, 

empregado com o objetivo de 
 
A) persuadir o interlocutor. 

B) administrar o interlocutor.  D) elevar o interlocutor. 

C) localizar o interlocutor. E) premiar o interlocutor. 

 

Texto 02 para as questões de 02 a 04 

 

Doar sangue é um ato de amor à vida 

 

"O sangue doado é usado para assegurar um direito primordial, o direito à vida. Sua atitude em doar sangue é 

a esperança de muitos pacientes que precisam de sangue para continuar vivendo. Como não há substituto para o 

doador, ele é especial. É preciso que pessoas saudáveis doem regularmente. Cada doador pode salvar até quatro 

vidas; esse deve ser um motivo de alegria para quem doa sangue e um incentivo para que gesto tão grandioso venha a 

tornar-se um hábito, o de salvar vidas." 
Disponível em: http://www.divinaprovidencia.org.br/doar.htm 

 

02. Que ideia, expressa em uma das alternativas abaixo, NÃO está contemplada no texto? 

 

A) O direito à vida é assegurado pelo sangue que alguém doa. 
B) A vida de muitos seres depende do seu ato de doar sangue. 

C) O doador é essencial porque ele é insubstituível. 

D) Qualquer pessoa pode doar sangue; basta querer ser solidário. 

E) O ato de doar sangue deve ser uma prática comum daqueles que são saudáveis. 

 

03. Fazendo-se a leitura do texto, percebe-se um exemplo do uso obrigatório do acento indicador de crase:                  

“...o direito à vida.” Em uma das afirmativas abaixo, esse acento pode ser facultativo. Identifique-a! 
 
A) Os pacientes hemofílicos ficam à mercê dos doadores de sangue. 

B) À vizinha dê um sinal de apoio! Com esse gesto, você estará se doando. 

C) Faça um gesto concreto: Dê um pouco do seu sangue àquele que dele necessita. 

D) Ao se doar sangue, salvam-se vidas que estão à beira da morte. 

E) Doe-se à sua mãe! Essa é a maior prova de amor que você pode dar. 

 

04. Quanto à Concordância Verbal, analise os itens abaixo: 
 

I.  No trecho “...muitos pacientes que precisam de sangue...”, o sujeito é representado pelo pronome relativo “que”, 

e o verbo concorda com o seu antecedente. 
II.  No trecho “Como não há substituto para o doador...”, o sujeito é o termo “substituto”, e o verbo concorda com 

ele. 

http://www.google.com.br/search?source=ig&hl=pt-BR&rlz=1G1LEND_PT-BRBR479&q=imagens+de+doa%C3%A7%C3%A3o+de+sangeu&oq=imagens+de+doa%C3%A7%C3%A3o+de+sangeu&gs_l=ig
http://www.google.com.br/search?source=ig&hl=pt-BR&rlz=1G1LEND_PT-BRBR479&q=imagens+de+doa%C3%A7%C3%A3o+de+sangeu&oq=imagens+de+doa%C3%A7%C3%A3o+de+sangeu&gs_l=ig
http://www.divinaprovidencia.org.br/doar.htm
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III.  No trecho “...motivo de alegria para quem doa sangue...”, o sujeito simples tem como representante o pronome 
relativo “quem”, e o verbo fica na 3ª pessoa do singular. 

IV.  No trecho “Como não há substituto para o doador...”, o verbo tem o sentido de existir, logo é impessoal, ficando 

na 3ª pessoa do singular. 

V.  No trecho “Como não há substituto para o doador...”, se o termo “substituto” estivesse no plural, o verbo 

flexionaria no plural. 
 
Estão CORRETOS 

 

A) I, II e III. B) II, III e V. C) I, IV e V. D) II, IV e V. E) I, III e IV. 

 

Texto 03 para as questões 05 e 06 

 

 
Disponível em: http://www.google.com.br/#hl=pt&sclient=psy-ab&q=tirinhas+sobre+doação+de+sangue&oq=tirinhas+sobre+doação+de 

 

05. Após a leitura da tira, o que se pode afirmar? 

 

I. O termo “específico”, no segundo quadrinho, indica que há outros tipos de banco. 
II. No trecho “Homem morre após receber café na veia”, o 1º verbo é intransitivo, não exigindo complemento. 

III. Se o termo “normal” estivesse se referindo a um substantivo no masculino, não se flexionaria. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) III, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II e III. 

 

06. Ainda sobre a tira, é INCORRETO afirmar que  
 

A) a forma verbal “há” pode substituir a forma verbal “tem” do segundo quadrinho, uma vez que encerra ideia de existência. 

B) o texto do quarto quadrinho pode ser substituído por: Morte ocasionada por transfusão incorreta – café em vez de sangue., 

mantendo-se o mesmo sentido. 

C) o profissional de programação é considerado uma pessoa anormal. 

D) o termo “agora”, no segundo quadrinho, denota que o sistema de doação de sangue se mantém como antes. 

E) se subentende com o termo “aqui” a existência de outro local para se doar sangue. 
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Texto 04 para a questão 07 

 

Amor de amigo 

 

Durante um confronto bélico, um orfanato de missionários, numa aldeia vietnamita, foi atingido por várias bombas. 

Os missionários e duas crianças morreram na hora, e muitas ficaram feridas, inclusive uma menina de 8 anos. 

Através do rádio de uma aldeia vizinha, os habitantes buscaram socorro dos americanos. Um médico da Marinha e 

uma enfermeira chegaram trazendo apenas maletas de primeiros socorros. 

Perceberam logo que o caso mais grave era o da menina. Se não fossem tomadas providências imediatas, ela morreria 

por perda de sangue. Era urgente que se fizesse uma transfusão. 

Saíram à procura de um doador com o mesmo tipo sanguíneo. Os americanos não tinham aquele tipo de sangue, mas 

muitos órfãos que não tinham sido feridos poderiam ser doadores. 
O problema agora era como pedir às crianças, já que o médico conhecia apenas algumas palavras em vietnamita, e a 

enfermeira tinha poucas noções de francês. 

Usando uma mistura das duas línguas e muita gesticulação, tentaram explicar aos assustados meninos que, se não 

recolocassem o sangue perdido, a menina morreria. 

Então perguntaram se alguém queria doar sangue. A resposta foi um silêncio de olhos arregalados. 

Finalmente, uma mão levantou-se timidamente, deixou-se cair e levantou de novo. 

Ah, obrigada - disse a enfermeira em francês. - Como é o seu nome? 

O garoto respondeu em voz baixa: Heng. 

Deitaram Heng rapidamente na maca, esfregaram álcool em seu braço e espetaram a agulha na veia. 

Durante esses procedimentos, Heng ficou calado e imóvel. 

Passado um momento, deixou escapar um soluço e cobriu depressa o rosto com a mão livre. 

Está doendo, Heng? - perguntou o médico. Heng abanou a cabeça, mas daí a pouco escapou outro soluço e mais uma 
vez tentou disfarçar. 

O médico tornou a perguntar se doía, e ele abanou a cabeça outra vez, significando que não. 

Mas os soluços ocasionais acabaram virando um choro declarado, silencioso, os olhos apertados, o punho na boca 

para estancar os soluços. 

O médico e a enfermeira ficaram preocupados. Alguma coisa obviamente estava acontecendo. 

Nesse instante, chegou uma enfermeira vietnamita, enviada para ajudar. Vendo a aflição do menino, falou com ele, 

ouviu a resposta, e tornou a falar com voz terna, acalmando-o. 

Heng parou de chorar e olhou surpreso para a enfermeira vietnamita. Ela confirmou com a cabeça, e uma expressão 

de alívio estampou-se no rosto do menino. Então ela disse aos americanos: 

Ele achou que estava morrendo. Entendeu que vocês pediram para dar todo o sangue dele para a menina poder viver. 

E por que ele concordou? Perguntou o médico. 
A enfermeira vietnamita repetiu a pergunta, e Heng respondeu simplesmente: 

Ela é minha amiga. 

Pense nisso! 
Disponível em: http://lubeheraborde.blogspot.com.br/2011/05/historia-doacao-de-sangue.html. Adaptado. 

 

 

07. Ao ler-se o texto, percebe-se 

 

A) que não há registro de descrição. 

B) apenas a presença do discurso direto. 

C) uma sequência de fatos relacionados entre si, em que há uma ordem temporal e uma ordem causal. 

D) a análise de um assunto, apresentando defesa sob um ponto de vista. 

E) a presença constante de verbos no presente do indicativo. 

 

08. Qual alternativa abaixo contém o pronome de tratamento que complementa o texto a seguir? 

 

Sr. Secretário da Saúde 
 

Comunicamos a __________________ que o estoque de sangue nos Postos de Coleta está precário. 

 

A) Sua Majestade B) Vossa Excelência C) Vossa Magnificência D) Vossa Eminência E) Vossa Senhoria 

 

 

Texto 05 para as questões 09 e 10 

 

"O dinheiro faz homens ricos; o conhecimento faz homens sábios e a humildade faz homens grandes." 

 
Disponível em: http://pensador.uol.com.br/frase/ODIyOTYz/ 

 

http://lubeheraborde.blogspot.com.br/2011/05/historia-doacao-de-sangue.html
http://pensador.uol.com.br/frase/ODIyOTYz/
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09. Lendo-se o pensamento, o que se pode concluir?  

 

I.  Os termos sublinhados caracterizam o substantivo “homens”, concordando com ele em gênero e número. 
II.  O termo “humildade” nomeia um sentimento, algo que só existe a partir da existência de outro ser. 

III.  A forma verbal “faz” transmite a ideia de uma ação completamente  concluída. 

IV.  O conectivo “e” relaciona duas orações, estabelecendo entre elas uma ideia de adição. 

V.  Os termos “o” e “a” antecedem, respectivamente, os substantivos “dinheiro” e “humildade”, indefinindo-os. 

 

Estão CORRETOS os itens 

 

A) I, II e IV. B) I, II e V. C) III, IV e V. D) I, III e IV. E) IV e V. 

 

10. Quanto à pontuação, coloque V nas afirmativas Verdadeiras e F nas Falsas.  
 

(   )  A vírgula poderia ser empregada após as palavras “conhecimento” e “humildade”, substituindo-se a forma verbal 
“faz”. 

(   )  A vírgula após a palavra “sábios” é facultativa, uma vez que a conjunção “e” liga orações coordenadas sindéticas 

com sujeitos diferentes. 

(   )  O ponto final foi utilizado para encerrar uma frase declarativa. 
 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) F - V – F B) F - V – V C) V - V – V D) F - F – V E) V - F – F 

 
 

SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE - SUS 

 
 

11. Sobre a Lei 8080/90 das Atribuições Comuns; Art. 15º A União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios 

exercerão, em seu âmbito administrativo, as seguintes atribuições: 

 

I.  Administração dos recursos orçamentários e financeiros destinados, em cada mês, à saúde. 
II.  Definição das instâncias e mecanismos de controle, avaliação e fiscalização das ações e serviços de saúde. 

III.  Elaboração e execução de normas técnicas e estabelecimento de padrões de qualidade e parâmetros de custos que 

caracterizam a assistência à saúde. 

IV. Acompanhamento, avaliação e divulgação do nível de saúde da população e das condições ambientais.  

V.  Organização e coordenação do sistema de informação em saúde. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) I, II, III e V, apenas. B) I, III e IV, apenas. C) II, IV e V, apenas. D) II e IV, apenas. E) I, II, III, IV e V. 

 

12. O Sistema Único de Saúde, segundo a Lei 8.080, é constituído 

 

I.  Apenas pelo conjunto de ações e serviços de saúde prestados por órgãos e instituições públicas federais, estaduais 

e municipais da administração direta. 
II. Exclusivamente pelo conjunto de ações e serviços de saúde prestados por órgãos e instituições públicas federais e 

estaduais da administração direta e indireta. 

III.  Dentre outros, pelo conjunto de ações prestado por instituições públicas federais, estaduais e municipais de 

controle de qualidade, pesquisa e produção de insumos, medicamentos, inclusive de sangue e hemoderivados, e de 

equipamentos para a saúde de controle de qualidade, pesquisa e produção de insumos, medicamentos, inclusive de 

sangue e hemoderivados, e de equipamentos para a saúde. 

 

Está INCORRETO o que se afirma em 
 
A) I e III, apenas. B) I e II, apenas.  C) II e III, apenas. D) II, apenas. E) I, apenas. 

 

13. As disposições legais sobre Conselhos de Saúde e Conferências de Saúde estabelecem que suas organizações e 

normas de funcionamento deverão ser definidas através de (Lei Federal nº. 8142/1990) 

 

A) editais públicos. 

B) leis complementares.  D) atas registradas em cartório. 

C) publicações oficiais em diários do executivo. E) regimento próprio aprovado pelo respectivo Conselho. 
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14. A Lei Federal 8142/90, de 28 de dezembro de 1990 dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do SUS. 

Em relação aos Conselhos Municipais de Saúde, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) É um órgão colegiado composto por representantes do governo, prestadores de serviço, profissionais de saúde e usuários. 

B) A representação dos usuários é paritária em relação ao conjunto dos demais segmentos. 

C) Atuam na formulação de estratégias e no controle da execução da política municipal de saúde, inclusive nos aspectos 

econômicos e financeiros. 

D) Têm sua organização e normas de funcionamento definidas em regimento próprio, aprovadas pela Câmara Municipal. 

E) Têm caráter permanente e deliberativo, cujas decisões serão homologadas pelo chefe do poder municipal legalmente 

constituído. 

 

15. Conforme estabelece a Lei Federal Nº. 8080/1990, existem critérios que deverão ser utilizados pelos Estados, Distrito 

Federal e Municípios, para que sejam estabelecidos os valores a serem aplicados em programas e projetos. Dos 

diversos critérios citados na Lei, após análise técnica, assinale o INCORRETO. 

 

A) Previsão de despesas no plano mensal, após investimentos por meio de bens de capital.  

B) Perfil demográfico da região.  

C) Perfil epidemiológico da população a ser coberta.  

D) Níveis de participação do setor de saúde nos orçamentos estaduais e municipais. 

E) Desempenho técnico, econômico e financeiro no período anterior. 

 

O Decreto Nº 7.508 dispõe, dentre outras coisas, sobre o planejamento da saúde, a assistência à saúde e a 

articulação interfederativa (organização do SUS). Com base nisso, responda às questões 16, 17 e 18. 

 

16. Atenção primária, urgência e emergência e vigilância em saúde são serviços, que fazem parte dos requisitos 

mínimos para que seja instituído um(a) 

 
A) rede de atenção à saúde. 

B) área de saúde.  D) núcleo de saúde. 

C) serviço especial de saúde. E) região de saúde.  

 

17. São considerados portas de entrada do SUS os seguintes serviços, EXCETO: 
 
A) de atenção primária. 

B) de atenção de urgência e emergência.  D) de atenção psicossocial. 

C) de apoio diagnóstico. E) especiais de acesso aberto. 

 

18. “O conjunto de ações e serviços de saúde articulados em níveis de complexidade crescente, com a finalidade de garantir 

a integralidade da assistência à saúde”, refere-se ao(à) 

 

A) serviço especial de acesso aberto. 
B) rede de atenção à saúde.  D) mapa de saúde. 

C) protocolo clínico e à diretriz terapêutica. E) porta de entrada. 

 

O Decreto Nº 7.508, de 28 de junho de 2011 tem o importante papel de regular a estrutura organizativa do SUS, 

o planejamento de saúde, a assistência à saúde e a articulação interfederativa, entre outros aspectos, necessários 

à sua consolidação e melhoria permanente. Com base nesse Decreto, responda às questões 19 e 20. 

 

19. Os serviços de saúde específicos para o atendimento da pessoa, que, em razão de agravo ou de situação laboral, 

necessita de atendimento especial, são chamados de 

 

A) serviços especiais de acesso aberto. 

B) portas de entrada aos serviços do SUS.  D) diretrizes terapêuticas. 

C) atendimento de média complexidade. E) serviços de atendimento ocupacional. 

 

20. No que se refere à Relação Nacional de Medicamentos Essenciais – RENAME, é CORRETO afirmar que 

 

A) o Conselho Nacional de Farmácia é o órgão competente para dispor sobre a RENAME, os Protocolos Clínicos e Diretrizes 

Terapêuticas em âmbito nacional. 

B) o Ministério da Saúde poderá estabelecer regras diferenciadas de acesso a medicamentos de caráter especializado. 

C) os entes federativos não poderão ampliar o acesso do usuário à assistência farmacêutica, além do que foi estabelecido. 

D) as atualizações da RENAME deverão ser realizadas pelos Conselhos Regionais de Farmácia a cada dois anos. 

E) os Estados, o Distrito Federal e os Municípios não poderão adotar relações específicas e complementares de medicamentos. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA FUNÇÃO 

 

21. Um dos parâmetros de avaliação de um paciente crítico portador de Acidente Vascular Cerebral (AVC) é a 

utilização da escala de coma de Glasgow (ECG). Sobre essa avaliação, coloque V nas afirmativas Verdadeiras ou F 

nas Falsas. 

 

(   )  A escala de como se baseia na abertura dos olhos, nas respostas verbais e respostas motoras.  
(   )  Tem seu uso limitado em pacientes  sedados, intubados ou com trauma raquimedular e pode ser de difícil 

aplicação em pacientes com afasia. 

(   )  No indicador abertura dos olhos da ECG, o indivíduo recebe a pontuação que varia de 1 a 7. Esse indicador está 

diretamente ligado à aparência de vigília.  

(   )  Na ECG, no indicador de melhor resposta motora, é dada a pontuação de 1 a 6, sendo que o item que: obedecer a 

comandos verbais com escore de 6 significa que o paciente é capaz de obedecer a comando simples.  

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-V-F B) V-V-F-V C) F-F-V-F D) F-V-F-V E) F-V-V-V 

 

22. A anemia Ferropriva é uma afecção, em que o conteúdo de ferro corporal total encontra-se diminuído, abaixo do 

nível normal. Na anemia ferropriva,  

 

A) a causa mais comum é o déficit de vit B12.  

B) a reposição de ferro é feita, apenas, por via oral.  

C) a diminuição da hemoglobina pode resultar em suprimento insuficiente de oxigênio nos tecidos do corpo. São 

manifestações clínicas: fadiga, zumbido, palpitação e dispneia de esforço.   

D) a reposição do acido fólico deve ser feita diariamente, por via oral.  

E) a incidência é, apenas, em indivíduos idosos.  

 

23. Sobre Leucemia Linfocítica Aguda (LLA) e Leucemia Mieloide Aguda (LMA), leia as afirmativas abaixo: 

 

I. As LLA não acometem adultos e as LMA não acometem as crianças.  

II. O desenvolvimento de leucemias tem sido associado à exposição de radiação ionizante e a substâncias químicas e 
tóxicas.  

III. Uma das opções de tratamento das LLA e das LMA é quimioterapia em altas doses.  

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I e II, apenas. B) I e III, apenas. C) II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, apenas. 

 

24. Os distúrbios hemorrágicos podem ser congênitos ou adquiridos, podendo ser causados por disfunção da 

hemostasia. Sobre esses distúrbios, assinale V para as afirmativas Verdadeiras ou F para as Falsas. 

 

(   )  Na trombocitopenia, pode haver sangramento excessivo após procedimento de pequeno porte.  
(   )  Uma das indicações para o tratamento da trombocitopenia é a transfusão de plaquetas.  

(   )  Na púrpura trombocitopênica, a complicação, como hemorragia ou sangramento grave em órgãos vitais, pode ser 

potencialmente fatal.  

(   )  São manifestações clínicas da púrpura trombocitopênica: equimose, petéquias, sangramento nasal e gengival, 

menorragia.  

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-V-V B) V-V-F-F C) F-V-V-F D) F-F-F-F E) V-V-V-F 
 

25. Um paciente internado na clínica hematológica apresenta um sangramento gástrico importante. Para mensurar a 

Pressão Venosa Central (PVC), analise as afirmações abaixo: 
 

I.  Uma PVC baixa frequentemente sugere estado de hipervolemia, e, para circular esse excesso de volume 

sanguíneo, é necessário que o coração aumente sua contratilidade. 
II. A mensuração da PVC é feita através de um cateter em veia periférica ou veia central.  

III. A PVC normal encontra-se entre 3 a 6 mmHg e 5 a 12 cm de H2O. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I. B) II. C) I, II e III. D) II e III. E) III. 
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26. Sobre Pressão Arterial Média (PAM), leia as afirmações abaixo: 
 

I.   A mensuração da PAM se dá exclusivamente, através de um sistema de monitorização, ligado a um cateter radial 

ou femural. 
II.  A mensuração da PAM é uma exigência para todos os pacientes, clínicos ou cirúrgicos, que estão internados na 

UTI.  

III.  A mensuração da PAM está indicada nas emergências hipertensivas, choques e hipertensão intracraniana. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 
A) I, II e III. B) III, apenas. C) II, apenas. D) I, apenas. E) II e III, apenas. 

 

27. Sobre Oximetria do pulso, leia as afirmações abaixo e coloque V para as Verdadeiras ou F para as Falsas. 
 

(   )  A oximetria de pulso é uma avaliação invasiva da oxigenação tecidual.  
(   )  O Oxímetro de pulso utiliza a luz infravermelha para determinar o percentual de hemoglobina, que se combina 

com o oxigênio.  

(   )  Um sensor ligado ao dedo ou ao lóbulo da orelha do cliente permite a avaliação da frequência cardíaca e saturação 

de oxigênio de modo contínuo ou intermitente. 

(   )  O oxímetro registra a saturação de oxigênio arterial (SaO2).  Saturação maior que 95% é considerada normal. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-V-F-F B) F-F-F-V C) F-V-V-V D) V-V-V-V E) F-F-F-F 

 

28. A coleta de material biológico, acondicionamento e transporte devem ser realizados com toda segurança para que a 

mostra seja analisada de forma correta. Sobre esses procedimentos, leia as afirmações a seguir: 
 

I.  É obrigatório o uso de equipamentos de proteção individual para a coleta de material biológico. O descarte de 
material contaminado e de pérfuro-cortante deve ser em recipientes de paredes e tampas rígidas e sinalizadas como 

“INFECTANTE” ou em caixas coletoras próprias para material infectante.  

II.  Na coleta de material biológico, a lavagem das mãos é um procedimento desnecessário, uma vez que o uso do EPI 

protege o profissional de contaminação. 

III.  Após a coleta de sangue para exames, as agulhas devem ser encapadas antes de serem colocadas nas caixas 

coletoras.  
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III. B) I e II. C) II. D) I. E) III. 

 

29. As embalagens utilizadas em artigos de serviços de saúde têm como objetivo manter a segurança do processo de 

esterilização. Leia as afirmações abaixo e assinale V para as Verdadeiras ou F para as Falsas. 
 

(   )  O sistema de barreira estéril: embalagem primária, que previne a entrada de microorganismos e permite 
apresentação asséptica do produto.  

(   )  Embalagem de proteção: embalagem secundária, cuja finalidade é proteger e prevenir danos para o sistema estéril 

e seu conteúdo. 

(   )  As embalagens devem ser permeáveis ao agente de esterilização bem como prover adequada barreira às partículas 

de sujeira que possam carrear microorganismos.  

(   )  O papel grau cirúrgico é impermeável ao vapor e ao óxido de etileno e permeável aos microorganismos. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 
 
A) V-V-V-V B) F-F-V-V C) V-V-F-F D) F-V-F-V E) V-V-V-F 

 

30. Os materiais hospitalares podem ser processados através da esterilização por meio de produtos químicos. Quanto 

aos cuidados com esse tipo de esterilização, assinale a assertiva CORRETA. 
 
A) Ter em mente que esse método de esterilização é indicado somente para aqueles materiais que não podem sofrer ação do 

calor e quando não se dispõe do óxido de etileno e do peróxido de hidrogênio. 

B) Para o manuseio dos produtos químicos, não há necessidade da utilização de equipamentos de proteção individual (EPI) 

pois todos eles não devem ser irritantes e tóxicos para os tecidos humanos. 
C) O produto químico utilizado para esterilização deve ser utilizado em qualquer diluição, sem que isso afete suas propriedades 

de destruir os microorganismos em todas as suas formas. 

D) Ao colocar o material em cuba de material inoxidável para ser esterilizado, é importante observar se ele está totalmente 

coberto pela solução, embora pequenos pingos de água não interfiram no processo.  

E) A presença de matéria orgânica não altera a ação do produto químico, pois este tem a capacidade de agir sob esse conteúdo 

sem perder sua eficácia, não tendo necessidade de o material estar rigorosamente limpo e seco. 
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31. As infecções hospitalares fazem parte do cotidiano do atendimento hospitalar. São indesejáveis e podem causar 

danos graves e, por vezes, fatais. Quanto às precauções para se evitar tal transtorno, observe as afirmativas abaixo, 

assinalando V para as Verdadeiras ou F para as Falsas. 
 

(   ) As precauções-padrão devem ser aplicadas no atendimento a todos os pacientes, na presença de risco de 

contato com sangue; fluidos corpóreos, secreções e excreções; pele com solução de continuidade e mucosas. 

(   ) As precauções específicas são indicadas em síndromes clínicas de importância epidemiológica sem a 

confirmação da etiologia. 

(   ) As precauções empíricas são elaboradas de acordo com o mecanismo de transmissão das patologias e 

designadas para pacientes suspeitos ou sabidamente infectados ou colonizados. 

(   ) As precauções de contato estão indicadas para a infecção ou colonização por bactérias multirresistentes; 

escabiose e pediculose; diarreias de causa infecciosa (shiguela, salmonela, rotavírus); hepatite tipo a; HIV e 

hepatite tipo B na vigência de sangramento. 

(   ) As precauções respiratórias para aerossóis são indicadas para Tuberculose, sarampo e varicela Obs: no 

Isolamento para varicela, deve-se usar também luvas e aventais (não estéreis) e para os cuidados com o 

paciente, deve-se associar precauções de contato. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 
 

A) F-F-F-V-V B) V-V-V-F-F C) F-V-F-V-F D) V-F-F-V-V E) V-V-V-F-V 

 

32. J.R, 43 anos foi admitido em uma unidade de saúde, com uma ferida em membro inferior esquerdo, apresentando 

as seguintes características: bordas irregulares, com mais de um ângulo, demonstrando arrancamento do tecido na 

região. Qual a classificação dessa ferida, conforme o agente causal? 

 

A) Incisivas ou cortantes B) Perfurantes C) Escoriação D) Lácero-contusas E) Equimose. 

 

33. A enfermeira da unidade solicitou à(ao) técnica(o) de enfermagem que classificasse, conforme o tipo de cicatrização, 

a ferida cirúrgica, limpa, com bordos aproximados por sutura, realizada para a retirada de um cisto em membro 

inferior direito do paciente A.B. portador de anemia crônica.   
 

A) Cicatrização secundária 

B) Cicatrização primária D) Cicatrização por segunda intenção 

C) Cicatrização por primeira intenção E) Cicatrização por terceira intenção 

 

34. Como são denominadas as lesões do tegumento causadas, principalmente, pela interrupção de suprimento 

sanguíneo para a área em geral, causado pela pressão da região acometida sob uma superfície rígida, cisalhamento 

ou fricção, ou combinação dos três fatores? 

 

A) Ferida infectada 

B) Ferida potencialmente contaminada D) Úlcera de pressão ou úlcera de decúbito 
C) Ferida contaminada E) Área de Enxertia 

 

35. A administração por via endovenosa permite a aplicação da medicação diretamente na corrente sanguínea, através 

da veia. Sobre essa via, é CORRETO afirmar que 

 

A) as principais veias encontradas no dorso da mão são: basílicas, cefálicas e intermediárias. 

B) os acidentes mais comuns durante ou após aplicação dos medicamentos por essa via são: extravasamento, obstrução, 

flebites. 

C) as flebites ocorrem quando a infusão de um medicamento é interrompida por algum motivo, ocorrendo, assim, uma 

inflamação da veia. 

D) por via endovenosa, as soluções utilizadas são compostas por soluto e solvente e são utilizadas para reposição de líquidos e 

reposição eletrolítica. 
E) a via endovenosa só pode ser usada quando os fármacos são irritantes por outras vias, porque a túnica íntima dos vasos 

sanguíneos costuma ser mais resistente. 

 

36. Sobre recomendações quanto à administração de medicamentos com responsabilidade, leia as afirmações abaixo: 

 

I.  Alguns medicamentos devem ser guardados em geladeira; outros, ao abrigo da luz, em locais secos, dentro de suas 
próprias embalagens e deve se utilizar o diluente que acompanha o medicamento. 

II.  É obrigatório o uso padronizado para todas as medicações em virtude de o paciente não ser incomodado durante o 

seu período de repouso. 
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III.  É importante a atenção quanto às formas de apresentação dos medicamentos, condições do medicamento 

(embalagens molhadas, identificação ilegível, presença de partículas estranhas, coloração e cheiro).  

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III. B) II, apenas. C) II e III, apenas. D) III, apenas. E) I e III, apenas. 

 

37. Sobre as vias de administração de medicamentos, analise as afirmativas abaixo: 

 

I.  A desvantagem da mediação oral é que sua ação tem início mais lento que a medicação por via parenteral. Em 
caso de urgência, não é a via de escolha. 

II.  A administração por via intradérmica é utilizada para testes de alergia ou vacinas. Quando corretamente 

administrada, surgirá a formação de uma pápula. 

III.  Por via subcutânea, a medicação é administrada no tecido adiposo, devendo fazer a antissepsia e o coxim. 

IV.  A administração intravenosa é usada quando se deseja o início mais rápido. A medicação é injetada diretamente na 

veia. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II, III e IV. B) I e III, apenas. C) III e IV, apenas. D) I, II e IV, apenas. E) II, III e IV, apenas. 

 

38. As doenças sexualmente transmissíveis (DST) ainda são um problema em países em desenvolvimento. Sobre ela, 

assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Algumas DSTs, como o Herpes simples, sífilis e gonorreia, podem ser transmitidas durante a gravidez, porém raramente no 

momento do parto vaginal. 

B) O vírus HIV é transmitido pela via sexual, sanguínea (via parenteral e da mãe para o filho, no curso da gravidez, durante ou 

após o parto) e pelo leite materno. 

C) A gonorreia na mulher apresenta um quadro sintomático, caracterizado por corrimento escasso, leitoso, chegando. 

D) A sífilis congênita é transmitida da mãe ao feto pela via hematogênica, apenas durante o último trimestre da gravidez. 

E) As DSTs conferem ao indivíduo imunidade após contaminação por seus agentes causais, portanto raramente uma pessoa 

pode ter uma mesma DST mais de uma vez. 

 

39. A asma é uma doença caracterizada por hiper-reatividade da traqueia e dos brônquios a vários estímulos. Sobre os 

conhecimentos específicos para o tratamento e o cuidado ao paciente portador dessa afecção, leia as assertivas 

abaixo: 

 

I.  A asma se manifesta por um estreitamento difuso das vias aéreas cuja severidade pode ser alterada 
espontaneamente ou em resposta a tratamento. 

II.  O indivíduo com asma apresenta o seguinte quadro clínico: aumento no tempo expiratório; Sibilância (no início, 

geralmente expiratória); sensação de aperto do peito; dispneia; tosse. 

III.  Manter o paciente em decúbito ventral ajuda na drenagem postural das secreções, muito comum durante as crises 

de asma.  

IV.  A terapia com oxigênio seco é indicada para tratar a dispneia, a cianose e a hipoxemia. 

V.  Estimular a ingesta hídrica oral durante os episódios de asma, desde que não haja contraindicações, é importante 

no combate á desidratação, fluidificação das secreções e facilita a expectoração. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III. B) I, II e V. C) I, II e IV. D) I, IV e V. E) II, IV e V. 

 

40. O Diabetes Mellitus tipo 2 (DMT2) é uma doença complexa, causada por descompensação metabólica e vem sendo 

considerada um grave problema de saúde pública. Quanto a essa patologia, é CORRETO afirmar que 

 

A) tem maior prevalência entre indivíduos a partir dos 25 anos de idade. 

B) tem como um dos fatores desencadeantes mais importantes o sobrepeso e a obesidade. É considerado obeso o indivíduo que 

apresentar índice de massa corporal ≤ 22. 

C) o paciente com DMT2 pode não apresentar os sintomas clássicos da Diabetes Mellitus que são: poliúria, polidpsia, polifagia 

e perda ponderal. 

D) o hormônio insulina é essencial ao metabolismo da glicose. No Diabetes Mellius tipo 2, o uso de insulina exógena nunca 

será necessário, pois o paciente sempre produzirá um quantitativo de insulina suficiente à manutenção da homeostase. 
E) o controle glicêmico é fundamental à manutenção do controle metabólico, evitando, assim, as complicações crônicas e 

agudas da doença. 
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41. A.M admitido em uma unidade de saúde apresenta DPOC. Após avaliação do enfermeiro do serviço, foi definido o 

seguinte diagnóstico de enfermagem: ¨Eliminação traqueobrônquica ineficaz relacionada com a broncoconstrição, 

produção aumentada de muco, tosse ineficaz e infecção broncopulmonar .̈  

 O enfermeiro solicitou ao técnico de enfermagem que realizasse diversos cuidados prescritos, conforme o 

diagnóstico apresentado. Sobre isso, assinale a assertiva CORRETA. 

 

A) Oferecer 4 litros de líquido/dia para o paciente, pois não há necessidade de avaliar a presença de cor pulmonale para 

realizar a ingesta. 

B) Ensinar e encorajar o uso de respiração diafragmática e de técnicas de tosse, ajudando, assim, a melhorar a ventilação. 

C) Realizar drenagem postural, utilizando a posição de trendelemburgo, com percussão e vibração pela manhã e à noite, 
conforme prescrito 

D) Contraindicar a administração de tratamentos que utilizem o nebulizador, para evitar risco de infecção respiratória. 

E) Administrar oxigenoterapia, utilizando oxigênio seco 8l/min. 

 

42. Qual a posição mais indicada para um paciente com diagnóstico de edema agudo de pulmão no momento mais 

imediato do seu atendimento? 
 
A) Posição ortostática 

B) Decúbito lateral D) Posição de semi-fowler 

C) Sentado com as pernas pendentes E) Posição de SIM’s 

 

43. A Dengue é uma doença infecciosa febril aguda, que pode ser de curso benigno ou grave, dependendo da forma 

como se apresente. Quanto a essa patologia, é CORRETO afirmar que  
 
A) a transmissão se faz a partir da picada do macho do mosquito Aedes aegypti, no ciclo homem-Aedes aegypti-homem. 

B) a Dengue clássica tem como principais sintomas febre alta, seguida de cefaleia, mialgia, prostração, artralgia, anorexia, 

astenia, dor retroorbitária, náuseas, vômitos, exantema, prurido cutâneo, hepatomegalia (ocasional), dor abdominal 
generalizada (principalmente em crianças), pequenas manifestações hemorrágicas. 

C) a Febre Hemorrágica da Dengue pode cursar com choque causado pela hemodiluição sanguínea e diminuição da 

permeabilidade capilar e forte dor abdominal. 

D) no tratamento da dengue clássica, além das medicações prescritas pelo médico, deve ser associado aumento da ingesta de 

líquidos, assim como o uso de ácido acetilsalicílico. 

E) a dengue hemorrágica pode levar a óbito por choque no período compreendido entre 24 horas e 03 dias, e o paciente pode 

cursar com hipertensão postural e arterial. 

 

44. O paciente politraumatizado é considerado grave. Em relação à avaliação desse paciente, relacione a 2ª coluna de 

acordo com a 1ª.  

 
1. Planejamento (   ) Baseia-se na necessidade de restabelecimento dos sinais vitais da vítima e nas 

condições do hospital que irá executar o tratamento. 

2. Triagem (   ) Fundamental para o sucesso do atendimento e deve ocorrer antes mesmo que 

aconteça o acidente. 

3. Avaliação primária (   ) Fase na qual são identificadas as lesões que comprometem a vida do paciente e 

estabelece condutas para estabilizar SSVV e tratar alterações. 

 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) 2-3-1 B) 1-3-2 C) 1-2-3 D) 3-2-1 E) 2-1-3 

 

45. É função do circulante de sala de cirurgia 
 
A) administrar drogas no ato cirúrgico. 

B) elaborar o mapa e o relatório cirúrgico.  D) fazer a antissepsia do campo operatório. 

C) no ato da cirurgia, entregar material cirúrgico ao cirurgião. E) preparar a sala de cirurgia. 

 

46. Sobre o atendimento a pacientes críticos, leia as afirmativas abaixo: 
 

I.  Nos pacientes queimados, não é necessário fazer intubação traqueal. 
II.  A inalação de gases é encontrada em vítimas que permanecem fechadas em ambiente com fumaça ou que sofreram 

queimaduras em face, pescoço ou tórax. 

III.  A equipe de trauma deve permanecer atenta aos sinais e sintomas que sugerem obstrução de vias aéreas, 

relacionadas ao edema e aos efeitos da inalação de fumaça. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III. B) I e II, apenas. C) II e III, apenas. D) I e III, apenas. E) I, apenas. 
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47. A asma é uma síndrome caracterizada por crises recorrentes de broncoespasmo em pacientes com hiperreatividade 

brônquica. Sobre ela, assinale V para as afirmativas Verdadeiras e F para as Falsas. 

 

(   )  O quadro obstrutivo é devido, principalmente, à broncoconstricção; as crises são deflagradas por vários tipos de 
estímulos, variando desde muito leve, quase imperceptível, até grave e potencialmente fatal. 

(   )  A crise característica manifesta-se por dispneia e tosse seca, sibilos e sensação de opressão torácica. A maioria das 

crises evoluem favoravelmente e melhoram de forma espontânea ou com tratamento. No entanto, algumas vezes, 

são graves e levam à insuficiência respiratória. 

(   )  A asma brônquica é doença comum, que pode iniciar em qualquer época da vida, com leve predominância em 

crianças do sexo masculino e mulheres jovens, geralmente antes dos 25 anos de idade. 

(   )  A prevalência aumentou em mais de 80% nas últimas quatro décadas, em virtude da migração humana para 

regiões urbanas, com a industrialização e o controle da poluição. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 
A) V-V-V-V B) F-F-F-F C) V-F-F-V D) F-F-V-V E) V-V-V-F 

 

48. Dentre as medidas de promoção à saúde descritas abaixo, qual alternativa apresenta uma condição que favorece a 

prevenção do câncer de colo de útero? 

 

A) Ingestão de alimentos ricos em fibras e pobres em gordura. 

B) Redução ou abolição do tabagismo. 

C) Dieta adequada à redução ou abolição da obesidade. 

D) Prevenção e tratamento de distúrbios metabólicos, como hipercolesterolemia. 

E) Identificação de pessoas com antecedentes familiares da patologia. 

 

49. Placenta prévia é definida como a placenta, que se implanta total ou parcialmente, no segmento inferior do útero. 

Dentre os fatores de risco apresentados abaixo, qual o que representa o maior risco para ocorrência desse distúrbio 

hemorrágico? 

 

A) Multiparidade B) Tabagismo C) Gemelaridade  D) Apresentações anômalas E) Cesárea anterior 

 

50. Segundo o Código de Ética Profissional de Enfermagem, compete ao Conselho Federal, EXCETO:  

 

A) Homologar, suprir ou anular atos dos Conselhos Regionais.  

B) Expedir a carteira profissional indispensável ao exercício da profissão, a qual terá fé publicada em todo o território e servirá 

de documento de identidade. 

C) Elaborar o Código de Deontologia de Enfermagem e alterá-lo, quando necessário, ouvidos os Conselhos Regionais. 
D) Dirimir as dúvidas suscitadas pelos Conselhos Regionais. 

E) Aprovar anualmente as contas e a proposta orçamentária da autarquia, remetendo-as aos órgãos competentes. 

 


